



中国国际服务贸易交易会
CHINA INTERNATIONAL FAIR FOR TRADE IN SERVICES

数字开启未来 服务促进发展

妙笔生花 “丰”采无限

2021年9月7日,为期6天的中国国际服务贸易交易会顺利闭幕。“丰采”号动车带着丰台区“两区”建设成效“飞速”进场。在丰台区服贸会推介沙龙会场上,聚焦丰台“两区”建设重点领域之一的轨道交通产业,打造“丰采”号动车场景演示区,带着“两区”建设丰硕成果来到服贸会,展示丰台区金融、科技、文化、商务四大产业方兴未艾、蒸蒸日上的发展势头和打造支撑首都高质量发展“主阵地”、构建“区域+领域”开放发展新格局的底气与决心。

“丰采”和号动车 展现丰台高质量发展 “两区”建设有成效



建科技创新全链条服务“生态”体系入选商务部向全国复制推广的“最佳实践案例”。在招商引资方面,一批高质量示范项目加速落地丰台。示范储备项目138个,其中,外资项目33个,已落地85个。华为中国总部、银河证券等重点项目正式入驻,中国农业再保险、中车转型升级基金等重点企业实现落地,毕马(北京)轨道交通研究院、北京里昂咨询服务有限公司等外资企业注册办公,数字金融技术检测中心、普洛斯国际数字智造产业园等一批重大项目签约合作。1-8月,全区新设企业11061家,同比增长57%。其中注册资本3000万元以上规模企业374家,同比增长32%。“两区”建设成果丰硕、发展前景广阔,发展中的丰台一片欣欣向荣。

“群贤”云集话发展 齐聚一堂谋新机

沙龙会邀请了60余家知名企业家与各机构进行现场对话,进一步促进洽商交流合作。中国广电网络股份有限公司、毕马(北京)轨道交通研究院、值得买科技、云庐科技等辖区企业代表围坐一起,讲述他们眼中的丰台印象,分享丰台发展为各自企业带来的新机遇以及对未来的美好展望。中国保险行业协会、看丹独角兽创新基地分别登台做主旨发言,向大家分享了行业发展新趋势、品牌塑造新途径、产业集聚新模式等前沿动态。英中商业发展中心、北京金融大数据有限公司、中国太平洋保险公司等与丽泽管委、中关村丰台园管委等部门密切对接,就进一步项目建设合作深入探讨。

服贸会推介沙龙成功举办

9月6日,2021服贸会丰台区推介沙龙在首钢园区举行,推介沙龙以“妙笔生花‘丰’采无限”为主题,聚焦丰台“两区”建设重点领域之一的轨道交通产业打造了“丰采”号动车场景演示区,以现代化轨道列车为原型,以“创意展示墙”为载体,让嘉宾将丰台优势产业的发展链条、优良的营商环境尽收眼底,感受着繁荣发展中的丰台带来的广阔前景和充满机遇的未来。

新设规模企业今年同比增长32%

丰台区相关负责人现场进行了推介。在“两区”建设的引领下,丰台取得了丰硕的成果。政策创新方面,形成了一批制度创新成果案例。“丰九条”、“新开放五条”,进一步激发创新活力。在新兴金融领域,成功落地多个“首次”,实现了全国首例通过数字钱包进行非税收入上缴业务场景,在丽泽打造了本市首个数字人民币应用场景测试点,中华保险成为本市首家数字人民币保险应用试点,通用财务成为本市首批本外币一体化资金池试点等。同时“构



原梓峰/摄

“北京日”隆重亮相 “两区”建设有亮点

签约百亿项目

当充足的产业发展空间遇上“两区”建设东风,碰撞出丰台区的历史机遇。服贸会“北京日”活动中,丰台区携中车转型升级基金项目、国际数字智造产业园项目进行现场签约,现场总签约额达150亿元人民币。其中,100亿元中车转型升级基金将目光重点投向新材料、新一代信息技术、关键基础零部件等在轨道交通领域应用的优质企业;丰台区还将与普洛斯建立长期战略合作伙伴关系,利用“两区”建设契机,合力打造国际化产业新平台,共同合作规划建设国际数字智造产业园项目,打造40万平方米的综合型数字智造园区。“北京日”活动百亿项目的签约是丰台区秉承“招商+服务”大格局,聚焦“两区”成果的工作缩影。

线上线下齐参展 成果预筹创新高

丰台区共有210多家企业参加服贸会线上办展,涉及金融、信息、科技、旅游等多个领域。同时,辖区企业值得买科技集团、云庐科技公司亮相数字服务专区及信息服务专区,发布了《2021年行业消费趋势报告》,发布“云柚”仿真云平台,为丰台深度参与服贸会增添浓墨重彩一笔。多家企业达成合作意向,服贸会期间成果预筹总计8820万美元,与上届服贸会相比增长130%,涵盖金融科技、管理咨询、装备制造等产业。

构建科技创新全链条服务“生态”体系 入选商务部最佳实践案例

在服贸会“两区”建设一周年主题活动中,商务部发布了国家服务业扩大开放综合示范区10个“最佳实践案例”,供各地在深化改革扩大开放过程中借鉴,丰台区推荐的“构建科技创新全链条服务‘生态’体系”入选可向全国复制推广的“最佳实践案例”。该“体系”年均促成100余项国内外技术成果交易转化,已惠及包括中科院、大唐环境等5000多家单位,经测算平台全流程服务可有效降低40%研发成本,缩短60%研发时间,研发效率最高可提升3倍以上。



原梓峰/摄

展览展示精彩纷呈 “两区”建设有特色

金融服务专题展以“数字金融”之妙笔 擘画高质量发展之蓝图

进入金融服务专题展区,一眼就能看到高悬的数字人民币红“e-CNY”标识,这是丰台展区最明显的标识。丰台区联合中国人民银行数字货币研究所打造了一条数字人民币大道,参观者可以体验数字人民币带来的崭新服务模式。展会期间,丰台区还联合数研所及相关机构共同参与“数字金融嘉年华”“数字货币购物节”等主题活动,重点展示丽泽发展优势、数字金融发展环境及数字人民币(应用)成果。

目前,丰台区“金融+”数字人民币应用版图已经徐徐铺开。餐饮购物、旅游消费、绿色消费、消费扶贫四类线下数字人民币消费场景实现全覆盖,同时丰台积极推动农信银资金清算中心、银河证券等重点金融机构围绕数字人民币开展金融科技创新,将丽泽金融商务区打造成为数字金融发展新高地。

文旅服务专题展展现文旅创新丰硕成果 区委宣传部、区文促中心、区文旅局以“妙

笔生花,丰采无限”为主题参加文旅服务专题展,通过“一瞬间·爱上”“戏曲之城·丰台”“文化产业新动能”三大板块充分展示丰台文旅融合发展的新成果、新技术、新应用。现场设置了互动式项目沉浸式体感跑步机,带参观者一镜到底瞬间登上卢沟桥等9个独具特色美景。展出了“一轴一带三区十景”的手绘地图,通过文化景观引领文化体验,带动区域文化的系统传播,实现文化旅游的可持续发展。同时,丰台区与中国戏曲学院、北京服装学院、中国歌剧舞剧院等单位签约,并联合区内北京京剧院、中国评剧院等戏曲院团与“云听”戏曲频道签约,搭建戏曲文化传播的新平台。

依托国际组织参与综合展区展示

丰台区首次依托联合国工业发展组织平台在国家会议中心设立展览板块,图文并茂地展示了我区充足的产业空间、便捷的交通优势、优越的营商环境以及丽泽金融商务区、中关村丰台园、首都商务新区三个功能区的建设成效,充分彰显了我区紧抓“两区”建设机遇,区域发展步入快车道丰硕成果。

